Jiraskovo gymnazium, Nachod, Rezni¢kova 451

Kritéria hodnoceni profilové ¢asti maturitni zkousky 2022
z Ciziho jazyka
Zkouska z Ciziho jazyka je zkouSka komplexni, sloZend z ustni Casti a pisemné prace.

Uspésné slozeni komplexni zkousky je podminéno aspéSnym sloZenim kazdé z dilé¢ich zkouSek — pisemné
prace a ustni zkouSky. Vyslednd zndmka na maturitnim vysvédceni z Ciziho jazyka je dana takto - 40 %
hodnoceni tvoii pisemna ¢ast maturitni zkousky, 60 % Ustni ¢ast maturitni zkousky.

Pisemna prace

Pisemnou praci z Ciziho jazyka se rozumi vytvoieni souvislého textu v rozsahu 200-220 slov. Pisemna prace
trva 120 minut v¢etné Casu na volbu zadani. Pii konani pisemné prace ma zak moznost pouzit ptekladovy slovnik.
Zak napiSe souvisly text na jedno ze Ctyt zadanych témat.

Text pisemné prace se hodnoti ve ¢tyfech oblastech:

. Zpracovani zadani a obsah pisemné prace
LA Zadéni
I.B Rozsah, obsah textu
Il. Organizace a koheze textu
ILA  Organizace textu
I1.B Koheze textu a prostfedky textové navaznosti
I11. Slovni zasoba a pravopis
IIILA  Ptesnost pouzité slovni zasoby
I11.B  Rozsah pouzité slovni zdsoby
IV. Mluvnické prostiedky
IV.A  Ptesnost pouzitych mluvnickych prostiedki
IV.B  Rozsah pouzitych mluvnickych prostfedki

Kazdé dil¢i kritérium je hodnoceno body na skéle 0 — 1 — 2 — 3. Maximalni pocet dosazitelnych bodi je 24 b.
Zkousku konanou formou pisemné prace vykona zak uspé$né, pokud dosahne minimalné 11 bodi.
Bodovani jednotlivych kritérii viz Ptiloha ¢. 1.

Béhem pisemné zkousky Zzak nesmi opustit u¢ebnu (napt. odejit na WC), vratit se zpét a pokracovat v psant,
s vyjimkou vaznych zdravotnich diivodi dolozenych 1€katfskou zpravou.

Ustni zkou$ka

Ustni zkouska z Ciziho jazyka se uskuteéiiuje formou fizeného rozhovoru, a to s vyuzitim pracovniho listu
obsahujiciho zadani k jednomu konkrétnimu tématu. Reditel $koly stanovi pro jednotlivé cizi jazyky 20 az 30
témat, ktera vychazeji z SVP a jsou platna i pro nahradni &i opravnou zkousku. Bezprostfedné pied zahajenim
ptipravy k Ustni zkouSce si zak vylosuje jedno téma. V jednom dni nelze losovat dvakrat stejné téma.

Casovy limit pro piipravu na zkousku je 20 minut, samotné zkouska trva 15 minut. Zdk ma moznost si béhem
ptipravy vypracovat pozndmky a poté je pii ustni zkouSce pouzivat. Béhem ptipravy na ustni zkousku je povoleno
pouzivat slovnik.

Ustni zkouSka ma tfi ¢asti, které jsou uvedeny instrukcemi a zadanim v ptisluSném cizim jazyce.
Kazda ze tii ¢asti zkousky se hodnoti v nasledujicich tfech oblastech:

I. Zadani/Obsah a projev (0-1-2-3 b.)
Il. Lexikalni kompetence (0-1-2-3 b.)
I1l. Gramaticka kompetence a prostiedky textové navaznosti (0-1-2-3 b.)

Druha c¢ast zkousky je hodnocena dvojnasobnym poctem boda ve vSech oblastech.

Maximalni pocet bodi za tyto tii Casti tedy tvoii 36 b.



Ustni zkousku vykona 73k usp&né, pokud dosahne minimalné 16 bodi.

Bodové hodnoceni ustni zkousky z Ciziho jazyka tvoii 60 % hodnoceni vysledné znadmky. Celkovy pocet
bodl za zkousku z Ciziho jazyka, kterého je mozné dosdhnout, ¢ini 60 bodi. Hodnoceni pisemné prace se na
celkovém vysledku podili 40 % (max. 24 b.), hodnoceni tstni zkousky 60 % (max. 36 b.).

Pokud Zak neuspél z nékteré dil¢i zkousky, tj. neziskal z pisemné prace alespon 11 bodi nebo z Gstni
zkousky alesponi 16 bodi, je klasifikovan nedostate¢né.

Dosazené body z dil¢ich zkousek se sectou a nasledné prevedou na znamku takto:

60 b. —53. b.
52b.-44.D.
43 h.—-35. b.
34Db.-27.D.
26b.-0D.

vyborny
chvalitebny
dobry
dostatecny
nedostatecny

Zaci s priznanym uzpiisobenim podminek

Zaci s priznanym uzpisobenim podminek pro konani maturitni zkousky maji podle zdvaznosti svého
znevyhodnéni pravo na upravu prosttedi, navyseni Casového limitu, obsahové a formalni upravy zadani zkousek
profilové ¢asti maturitni zkousky, odliSnosti v hodnoceni apod., a to na zaklad¢ zpravy SPZ.

Pavel Skoda, feditel §koly



Pfiloha €. 1 - Kritéria hodnoceni maturitni pisemné prace z Ciziho jazyka

1. Zpracovani zadani/obsah

A - Zadani

3 body - Pozadovana charakteristika textu je dodrZena.
- V8echny body zadani jsou jasné a srozumitelné zminény.
- Délka textu odpovida pozadovanému rozsahu.

2 body - Pozadovana charakteristika textu je vétSinou dodrZena.
- Vétsina bodd zadani je jasné a srozumitelné zminéna.
- Délka textu ne zcela odpovida poZzadovanému rozsahu (text je o 1 interval kratsi).

1 bod - Pozadovand charakteristika textu neni ve vétsi mife dodrzena.
- Vétsina bodU zadani neni jasné a srozumitelné zminéna.
- Délka textu ve vétsi mife neodpovida poZzadovanému rozsahu (text je o 2 intervaly kratsi).

0 bodu - PoZadovana charakteristika textu neni dodrzena.

- Body zadani nejsou jasné zminény.

- Délka textu ve vétsi mife neodpovida poZzadovanému rozsahu (text je o 3 a vice intervall kratsi) nebo
neni dostatek srozumitelného textu pro hodnoceni.

B — Rozsah, obsah

3 body - Body zadani jsou rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mite podrobnosti.
-V textu je jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
- Text neobsahuje nadbytecné informace a myslenky.

2 body - Body zadani jsou vétsinou rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mite podrobnosti.
-V textu je vétsinou jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
-Text ojedinéle obsahuje nadbytecné informace a myslenky.

1 bod - Body zadani jsou jen ojedinéle rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
-V textu neni ve vétsi mite vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
- Text ve vétsi mife obsahuje nadbytecné/irelevantni informace a myslenky.

0 bodl - Body zadani nejsou rozpracovany

2. Organizace a koheze textu

A — Organizace, koherence

3 body - Text je souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- Text je vhodné ¢lenény/organizovany.

2 body - Text je vétsinou souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- Text je vétSinou vhodné ¢lenény/organizovany.

1 bod - Text neni ve vétsi mife souvisly s linearnim sledem myslenek.
- Text neni ve vétsi mife vhodné ¢lenény/organizovany.

0 bodl - Text neni souvisly a neobsahuje linearni sled myslenek.
- Text neni vhodné ¢lenény/organizovany.

B — Koheze, prostredky textové navaznosti (PTN)

3 body - Chyby v PTN nebrani porozuméni textu/¢asti textu.
- Rozsah PTN je siroky.
- PTN jsou vZdy pouzity spravné a vhodné.

2 body - Chyby v PTN jen v malé mife brani porozuméni textu/casti textu.
- Rozsah PTN je vétsSinou Siroky.
- PTN jsou vétSinou pouZity spravné a vhodné.

1 bod - Chyby v PTN ve vétsi mife brani porozuméni textu/casti textu.




- Rozsah PTN je ve vétsi mife omezeny.
- PTN nejsou ve vétsi mife pouzity spravné a vhodné.

0 bodt

- PTN jsou pouZzity nevhodné a/nebo v dostateéném rozsahu.

3. Slovni zasoba a pravopis

A - Pfesnost

3 body - Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani porozuméni textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou témér vidy pouZity spravné (0-5 chyb).
2 body - Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétsinou nebrani porozuméni textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou vétSinou pouzity spravné (6-11 chyb).
- Text je o 1 interval kratsi.
1 bod - Chyby ve slovni zasobé a pravopise ve vétsi mife nebrani porozuméni textu.
- Slovni zasoba a pravopis nejsou ve vétsi mite pouzity spravné (12-17 chyb).
- Text je o 2 intervaly kratsi.
0 boda - Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani porozuméni (vétsiné) textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou ve vétsiné textu pouzity nespravné (18+ chyb).
- Text je o 3 a vice intervall kratsi.
B - Rozsah
3 body - Slovni zasoba je Siroka (vzhledem k mife rozpracovani bod( zadani).
2 body - Slovni zasoba je vétsinou Siroka (vzhledem k mife rozpracovani bodl zadani).
1 bod - Slovni zasoba je ve vétsi mite omezena (vzhledem k mife rozpracovani bodl zadani).
0 bodu - Slovni zasoba je omezena ¢i v nedostatecném rozsahu (vzhledem k mite rozpracovani bodud zadani.
4. Mluvnické prostiedky
A - Pfesnost
3 body - Chyby v mluvnickych prosttedcich nebrani porozuméni textu.
- Mluvnické prostredky jsou témér vidy pouZity spravné (0-5 chyb).
2 body - Chyby v mluvnickych prosttedcich vétSinou nebrani porozuméni textu.
- Mluvnické prostredky jsou vétsinou pouZzity spravné (6-11 chyb).
- Text je o 1 interval kratsi.
1 bod - Chyby v mluvnickych prosttedcich ve vétsi mife brani porozuméni textu.
- Mluvnické prostredky nejsou ve vétsi mife pouZzity spravné (12-17 chyb).
- Text je o 2 intervaly kratsi.
0 bodl - Chyby v mluvnickych prosttedcich brani porozuméni velké vétsiny textu.
- Mluvnické prostredky jsou ve vétsiné textu pouZity nespravné (18+chyb).
- Text je o 3 a vice intervall kratsi.
B - Rozsah
3 body - Rozsah mluvnickych prostredku je Siroky (vzhledem k mife rozpracovani bodd zadani).
2 body - Rozsah mluvnickych prostfedkd je vétsinou Siroky (vzhledem k mife rozpracovani bodl zadani).
1 bod - Rozsah mluvnickych prostredkd je ve vétsi mife omezeny (vzhledem k mife rozpracovani bodd zadani).
0 bodl - Rozsah mluvnickych prostfedk( je omezeny nebo mluvnické prostfedky jsou v nedostate¢ném

rozsahu (vzhledem k mire rozpracovani bodt zadani).




Pfiloha €. 2 - kritéria hodnoceni tUstni maturitni zkousky z Ciziho jazyka

| — Zadani/Obsah a projev

Il - Lexikalni kompetence

1l - Gramaticka kompetence a prostfedky textové
navaznosti (PTN)!

Sdéleni odpovida zadani, je ucelné, jasné a v odpovidajici
mife podrobné.?

Sdéleni je souvislé s linedarnim sledem myslenek.
Komunikativni strategie jsou pouzivany vhodné.
Pomoc/asistence zkousejiciho neni nutna.

(Specifickd)® slovni zasoba je Siroka.
(Specificka)? slovni zasoba je pouzita spravné*a chyby
nebrani porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostfedkd véetné PTN je Siroky.
Mluvnické prostiedky véetné PTN jsou pouzity
spravné’ a chyby nebrani porozuméni.

Sdéleni vétSinou odpovida zadani, je vétsinou tcelné,
jasné a v odpovidajici mife podrobné.?

Sdéleni je vétsinou souvislé s linedrnim sledem myslenek.

Komunikativni strategie jsou vétSinou pouzivany vhodné.
Pomoc/asistence zkousejiciho je ojedinéle nutna.

(Specifickd)® slovni zasoba je vétsinou Siroka.
(Specifickd)? slovni zasoba je vétSinou pouZita spravné
a/nebo chyby ojedinéle brani porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostfedk( véetné PTN je
vétsinou Siroky.

Mluvnické prostfedky véetné PTN jsou vétSinou
pouzity spravné a/nebo chyby ojedinéle brani
porozumeéni.

Sdéleni ve vétsi mife neodpovida zadani, neni ve vétsi
mife Ucelné, jasné a v odpovidajici mife podrobné.?
Sdéleni neni ve vétsi mite souvislé s linearnim sledem
myslenek.

Komunikativni strategie nejsou ve vétsi mife pouzivany
vhodné.

Pomoc/asistence zkousejiciho je ve vétsi mife nutna.

(Specifickd)® slovni zasoba je ve vétsi mife omezena.
(Specifickd)® slovni zasoba neni ve vétsi mife pouZita
spravné a/nebo chyby ve vétsi mite brani
porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostfedkd véetné PTN je ve
vétsi mire omezeny.

Mluvnické prostiedky véetné PTN nejsou ve vétsi
mife pouzity spravné a/nebo chyby ve vétsi mite
brani porozumeéni.

Sdéleni ani za neustalé pomoci/asistence zkousejiciho
nespliiuje poZadavky zadani.?

(Specificka)? slovni zasoba je v nedostateéném
rozsahu/neni pouZita spravné/chyby brani
porozumeéni sdéleni.

Mluvnické prostiedky véetné PTN jsou v
nedostate¢ném rozsahu/nejsou pouzity
spravné/chyby brani porozuméni sdéleni / nejsou na
pozadované Urovni obtiZznosti.

*  Pro nedostatek jazyka nelze hodnotit.

1 Posuzovanirozsahu, spravnosti a vhodnosti PTN je zavislé na zaddni a typu projevu.

2 Deskriptor zahrnuje i poZzadavky na spravnost a rozsah specifickych/odbornych znalosti ovéfovanych ve 2. ¢asti Ustni zkousky.
3 Specifickd/Odborna slovni zésoba je posuzovana pouze ve 2. ¢asti Ustni zkousky.

4 74k se mize na dané trovni obtiznosti dopustit ojedinélych (lokalnich) chyb.

5 4k se mize na dané trovni obtiznosti dopustit ojedinélych (lokalnich) chyb.



